

快递客服的“陀螺”生活—— 每天接打200多个电话

在这里,看到信心

记者 王博 通讯员 康小娟

“您好,我们的杨梅快递服务感觉如何?”昨天一早,顺丰速运宁波分公司大客户部专员梁小芳来到海曙区客运中心网点,了解客户寄递体验,倾听客户对运输效率、配送服务及外包装的意见和建议。

今年42岁的梁小芳,已经在顺丰速运宁波分公司工作24年,从一线话务员做起,到客服代表,再到客户分析专员,见证了宁波顺丰的一路成长。

回忆这些年的从业经历,梁小芳用“陀螺”来形容自己的状态,每天接打200多个电话,不是在忙碌,就是在奔波忙碌的路上。

“刚入职时,我们客服部每日投诉处理量约25单,现在已达2000多单;刚入职时,顺丰宁波只有两名员工,如今已发展至6600余人……”对于过往,梁小芳历历在目。

从事客服工作,每天都要与形形色色的人打交道,既要有较高的业务水平,也要懂得换位思考,善于沟通理解、敢于承担责任和压力。

有一件事让梁小芳至今记忆犹新。在一次当班中,梁小芳接到一名女士的投诉电话,说她的快递迟

迟没有收到,快递里面是货物提单,涉及价值200万美元……

梁小芳连忙安抚该女士的情绪,考虑到事情紧急,挂断电话后,马上驱车赶到中转站,帮忙寻找快递。

中转场有足球场一般大小,大大小小的快件堆积成小山。梁小芳让该女士在沙发上休息,自己则跑进去找面单号、调取监控录像、挨个区域查找……

功夫不负有心人,她在中转场兜兜转转找了5圈,耗时5个小时,最终找到了“藏”在皮带机下的快件。接过快件的一刹那,再看满脸汗珠的梁小芳,这名女士不仅消气了,也理解了快递工作的不易。

每年双十一、双十二和台风期间,都是快递行业最忙的日子。这段时间,经常有上万件快递扎堆中转站,滞留三四天是家常便饭。

“虽然我在客户服务岗位,但特殊时期也要到一线帮忙,和快递分拣员一起,吃住在中转站,24小时待命。”梁小芳说。

在忙碌的工作之余,热心肠的梁小芳还在客服部发起了“向日葵基金会”公益活动——每人每周少喝一杯奶茶,把省下来的钱,用于帮助残疾人、环卫工人和贫困山区



梁小芳(左)正在和快递小哥交流杨梅包装升级事宜。(王博 摄)

的孩子。过去10年里,这些收入并不高的客服人员开展了13场公益活动,累计帮扶50余人次。

因为表现出色,梁小芳被委以重任,成为一名大客户专员。成为大客户专员后,仅一年的时间里,她就累计服务大客户1218家,年上门拜访客户198家,收集客户需求260条,解决率达95%。

这段时间,随着宁波杨梅的陆续上市,梁小芳和客服部的同事又要忙活开了,除了受理客户电话咨询和投诉,还要深入各主要基层网点,帮客户排忧解难。

“我们在余姚、慈溪等杨梅主产区设立了200多个临时寄递点,快递员负责收件,我们则要与梅农沟通,介绍最新的单颗独立真空恒温包装,收集他们对外包装和邮寄服务的意见和建议。”梁小芳说。

眼下,虽然工作更加忙碌,但梁小芳对未来充满信心。她告诉记者,不论是做客户服务专员,还是普通的一线客服人员,都要全心全意为客户排忧解难,“我们公司发展迅猛,每天要与形形色色的客户打交道,帮他们解决问题,很有成就感和满足感。”

传承升级“浦江经验” 把劳动争议化解在基层 全国工会参与劳动争议多元化解工作研讨会在甬举行

本报讯(记者周琼 见习记者李睿清)昨天上午,全国工会参与劳动争议多元化解工作研讨会在宁波举行。记者了解到,2020年2月,最高人民法院、中华全国总工会联合部署开展劳动争议多元化解试点工作,宁波成为全国试点城市之一。宁波市两级总工会与同级人社、法院,共同搭建联动平台,探索建立劳动争议“调解、仲裁、诉讼”联动化解模式,推进调解无缝对接。三方集聚资源,建立相关配套制度,共同构筑劳动争议化解的层层防线,并不断强化联动调处、文书互认机制,让劳动争议化解实现“最多跑一次”“最多跑一地”,让“浦江经验”在宁波工会赓续传承并升级,助力推动基层社会治理现代化。

试点工作开展以来,大量的劳动争议得以化解在萌芽状态和基层。据介绍,宁波镇街以上工会调解力量全面入驻同级社会治理中心,市、县两级总工会建立以调解

员名字命名的区域性劳动关系调处工作室107家,工作室作出的“劳动争议调解协议”成功打通“仲裁审查确认”“司法确认”环节。2022年以来,各级工作室调处劳动争议7130件,提供法律援助1886件,两级工会调处仲裁、法院移交案件2725件,调解成功率达67%。

会议充分肯定了宁波为劳动争议多元化解工作探索开路所做的努力。宁波各区(县、市)也呈现试点全面开花、扎实推进局面。奉化区总工会探索建立了“360”劳动争议多元化解模式,并在区总工会开发了首个数字化业务支撑系统;镇海区总工会积极构建劳动争议“商调裁诉执”工作闭环模式,《工人日报》头版头条作了报道;北仑区总工会迭代升级社会化矛盾调处机制,相关做法曾得到中央领导同志批示肯定;余姚市总工会打造劳动争议多元化解“余姚样板”,成功通过“国家标准化试点”验收等。

海洋生态环境司法保护“白皮书”发布 宁波海事法院3年审结 油污类等案件171件

本报讯(记者王佳 通讯员王舜华)昨天是第十五个世界海洋日。当天上午,宁波海事法院举行新闻发布会,向社会发布《宁波海事法院海洋生态环境司法保护情况通报(2020—2022年)》(以下简称“白皮书”)。

2020年1月至2022年12月,负责浙江海洋生态环境司法审判的宁波海事法院受理海洋生态环境案件171件。其中,海洋生态环境公益诉讼案件较为集中,涉及非法捕捞水产品,非法倾倒建筑垃圾,非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物和非法采砂等。

据介绍,海洋生态环境民事公益诉讼案件中的违法行为人涉及刑事犯罪占比高,109件案件中97件案件的侵权人被检察机关提起公诉,近九成侵权行为人同意调解,愿意拿出钱作为海洋生态修复赔偿基金。

随着海运经济迅猛发展,船舶碰撞后漏油引发的污染海洋生态环境系列案件也日益引发关注。这类

案件标的额均较大,且具有集聚的特点,该院审理的因“宁大10”轮沉没漏油引发的清污费用索赔纠纷共7件,标的额7600余万元。

锚定海洋生态环境保护和修复目标,宁波海事法院作为全国首家海事刑事案件管辖试点法院,目前已形成沿海省市级检察院提起公诉、海事法院集中审理的海事刑事案件审判机制。该院通过与浙江海事局、浙江海警局等单位建立海事司法与海事执法、海警执法协作机制,与宁波、温州、舟山等地司法行政部门建立委托开展社区矫正调查工作机制,形成全流程全体系的联动协作,有效打击海洋环境资源类犯罪行为。同时,全力搭建海洋生态环境保护协作平台,推动形成全省海洋及通海水域协同共治,保障海洋生态文明建设。

结合海事审判实践中发现的问题,“白皮书”提出了健全海洋生态环境损害赔偿资金管理、建立海洋生态环境资源评估机构名录等司法建议,并公布了海洋生态司法保护方面八个典型案例。

江北法治建设 连续两年蝉联全省第一

法治宁波

本报讯(记者张凯凯 通讯员刘雨 何思屹)前天,记者从江北区委司法局获悉,2022年度法治浙江建设优秀单位名单于近日出炉。其中,宁波稳居设区市第一,江北以全省(市、区)排名第一的成绩上榜。

记者了解到,这是江北连续两年法治浙江考核位居全省第一,也是连续4年蝉联宁波市首位。

近年来,江北坚持因地制宜、多元融合,涌现出政务服务“一件事”集成改革、“非现场”执法、被执行人信用修复制度、行政执法“清单式”服务、宁波调解学院、农村集体资产交易“智管家”等一批具有地域特色、主题鲜明的法治“金名片”。为了推动更多法治品牌茁壮成长,江北还建立了创新项目库,确定重点培育项目及优化升级项目,制定细化方案,为法治“新苗”输送更多养分。

目前,该创新项目库已有基础项目13个、重点项目6个,涌现出了“民生小事”代表夜聊、教科书式执法、打造新时代“枫桥经验”江北模板等一批法治新亮点,其中“江北探索以创新集体资产‘智管家’全面盘活农村资源要素”被推荐为2023年度法治建设主动融入“三个一号工程”揭榜挂帅培育项目。

在“苦练内功”的同时,江北还强化借力引智,加大与高校、律所、商会等“智囊团”的合作力度,近年来先后组建了“知识产权”“凤凰行动”“涉外法律”“港航物流”等4支服务促进团队,深化涉民企法律法规及政策研究和应用,让法治创新惠及更多领域。

宁波市拟提拔任用 市管领导干部任前公示通告

经市委研究,决定将拟提拔任用的马炎波等2名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

- 1.公示时间:从2023年6月8日起至6月15日止。
- 2.公示联系处室和受理方式
联系处室:市委组织部干部监督室,地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号1号楼,邮编:315066。
举报电话:0574-12380
短信举报:18157412380
举报网站:www.zjnb12380.gov.cn
中共宁波市委组织部
2023年6月8日

拟提拔任用市管领导干部任前公示名单

马炎波,女,汉族,1985年9月生,中央党校研究生,中共党员,现任共青团宁波市委员会书记(副局级),拟任市单单位正局级领导职务。
陈建恩,男,汉族,1977年

11月生,研究生,中共党员,现任宁波东钱湖旅游度假区党工委委员,中共宁波市鄞州区委办公室主任、机要局局长、一级调研员,拟提名为副区(县、市)长人选。



昨天,鄞州区钟公庙街道后庙社区的网格员、志愿者和剪纸达人潘宁宁相聚在一起,结合全民迎亚运主题,巧手剪出“纸上亚运”。大家围坐在一起,用铅笔画

轮廓、沿画线剪镂,将亚运会吉祥物和运动项目等通过剪纸一一呈现,让大家感受到了传统文化的魅力,也激发了迎亚运的热情。(李超 王博 摄)

亚运知识知多少? 全市中小小学生开展大比拼

本报讯(记者张昊)昨天下午,由市文明办、市教育局、市体育局主办的宁波市中小小学生文明礼仪知识竞赛线下总决赛在鄞州区东南小学(海晏路校区)举行。
“杭州亚运会共设了几个大项,多少枚金牌?”“宁波市文

明行为促进条例》从什么时候开始施行?”“水球比赛场地边线设置彩色浮标,哪种颜色的浮标表示判罚5米直接任意球地点?”“今天是亚运会倒计时第几天?”……进入决赛的6支区(县、市)文明礼仪代表队,通过脑力大比拼,展示了丰富的亚运知识和文

明礼仪常识。
《象山唱新闻、紫风铃说事会》《交接棒》《等你来》……参赛队伍还围绕文明礼仪、亚运等主题,通过舞蹈、歌唱、情景剧等进行“我是亚运代言人”才艺展示,反映宁波学生积极向上、支持亚运、参与亚

运的精神风貌。
最终,宁海县、鄞州区、象山县文明礼仪代表队线下冠军赛成绩位于前三名。本次大赛除线下冠军赛外,还开展了线上云赛,吸引350余所中小学校7万余人次参加,并从中评选出文明学习之星100名。

与中科院力学所签订战略合作协议 宁波大学将开设力学强基班

本报讯(记者黄合 通讯员郑俊朋)宁大力学学科建设再添“国字号”力量支持!昨日上午,中国科学院力学所与宁波大学签订战略合作协议,双方将在学科建设、平台共建、人才培养、重大科研项目

和重大科技任务联合承担等方面展开深度合作。
按照协议,宁大将开设力学强基班,探索本硕博连续读机制。双方共同制定人才培养方案,共同招生、共同培养、共同选题、共享成果,推动本科生进实验室、进工程项目、进攻关团队,师资互通、平台融通,为国家重大战略急需领域储备基础学科拔尖创新人才。
在此基础上,宁大将每年为中科院力学所提供力学及相关学科

2-3名博士生和一定数量的硕士生作为联合培养研究生。联合培养博士生在宁大完成基础课程学习后,将赴中科院力学所开展科技攻关。
此外,双方还将联合组建科学家工作室,开展科研合作和人才培养;整合双方科研方向和各类资源,根据实际需要联合组建若干支科研团队,支持双方共同申报科研项目

和成果奖项,共同推进成果转化。
据悉,自去年以来,宁大把提升力学学科实力作为“七大攻坚任务”之首,陆续开启与浙江大学、中国科技大学等高校的合作,并成立“双一流”建设战略专家咨询委员会,8位院士和25位顶尖学者担任委员会委员,助力宁大“双一流”建设。